

2020年8月27日 星期四

责任编辑:金双燕(0451-84655626) 执行编辑:胡秀娟(0451-84655769)



城区建设日新月异。

打好阻击战 疫情防控成效显著

全区成立疫情防控领导小组,全面加强对防控工作的领导,坚决扛起疫情防控重大政治责任。认真抓好防输入风险排查,将境外和国内重点疫区来返齐人员作为排查重点,通过公安信息推送、网格摸排、行业监管、群众举报、干部联系群众“五道筛子”,开展网格化、地毯式、全覆盖的排查和登记,进行数据比对,全面核准锁定重点人员。截至目前,共排查重点疫区来返齐人员19510人,排查购买退烧咳嗽药的人员6万余人次。

认真抓好分类精准管控。强化“两站一厅”管控,组织行业主管部门每日深入辖区场站,对通风、消杀、测温、登记、安检等流程进行查验。设立3个交通检测站,24小时逐车、逐人排查,全面进行体温测量,信息甄别,有效降低疫情外输入风险。严格小区“卡口”管控。严格执行“扫码验码+测温+戴口罩”制度,持续强化小区值守力量配备和居家隔离人员日常监管,确保24小时无死角。同时,成立联合督查组,每天对小区“卡口”、居家隔离人员等情况进行暗访检查,采取“一次通报、二次约谈、三次问责”,压紧压实属地责任,确保各项措施落实到位。

全面抓好重点场所管理。加强老年公寓等社会福利机构监管,建立“1+4+1”责任体系,每个养老机构由1名区级包保领导加1名民政局联络员、1名街道负责人、1名社区包片干警和1名区内志愿者负责,1个纪委监委巡查组负责全区养老机构疫情防控巡查工作,对全区17家养老机构实行24小时严格值守。加强商超、店铺等场所监管。与营业场所负责人签订防范责任书,持续检查和督促辖区内农贸市场、商场超市、药店、市场,特别是恢复堂食的餐饮从业人员、进店人员严格落实扫码、验码,测温、消毒、通风、分餐等措施,全面杜绝人员聚集现象。加强复工复产企业监管。在派出21名驻厂人员基础上,以行业群体划分成立定向流动巡察组5组,实行定向巡查、实时监管,确保企业各项防控措施落实到位。加强学校复学准备。严格落实区级领导“1+3”包保体系,压实责任,强化管理。购买测温头盔、摄像头等设备,开发体温监测小程序,实现师生健康数据实时监测。加强集中隔离点监管,先后启用5家宾馆用于集中隔离使用,共配备了94名医护人员、26名管理人员参与人员监管、心理疏导、物资保障、安全运行等方面。全面加强院感防控。全面落实预检分诊、基层首诊、分级诊疗制度,对20家属地医院严格执行“一患一诊室、一患一消杀、一患一陪护”制度,切实做到入院人员“四清”,最大程度降低院感风险。

齐齐哈尔市
人力资源服务产
业园



龙沙区现代服务业产业园。

劳动湖南扩旧貌换新颜。

齐齐哈尔市龙沙区 围绕三次产业发展 稳工业抓项目保民生

□文/摄 龙莎宣 本报记者 姚建平

齐齐哈尔市龙沙区始终坚持稳中求进工作总基调,坚持新发展理念,做好“六稳”工作、落实“六保”任务,围绕“四区建设”目标,大力实施“四个集中”战略。围绕三次产业发展,突出稳工业、促消费、抓项目、保民生,统筹抓好疫情防控与经济社会发展,强化激励保障机制,营造干事创业的浓厚氛围,为经济社会发展提供坚强保障。

紧扣“百万千”项目建设加速推进

龙沙区全面落实市委经济工作会议精神和“百万千”产业倍增计划,积极抢抓国家政策机遇,深入推进全市12个重点产业和全区3大主导产业,加快推动传统产业转型升级,切实降低疫情对经济的冲击,确保完成各项既定目标任务。

全区上下持之以恒,加快构建现代产业体系。持续提升一产品质,发挥联农农业集团公司农业现代化服务业作用,组建农业市场化服务联合体,以城市为中心,辐射周围县区,推动农业一二三产业融合发展,实现农业全产业链服务。以乡村振兴为统领,推进城乡融合发展,推动土地集中流转,积极培育农业龙头企业、家庭农场、合作社等新型经营主体。促进农旅融合,发展观光农业、采摘农业、民宿经济、休闲体验等新业态,推动农业全环节升级,全链条增值。以“大民小柿子节”为突破口,借助网上带货等措施,叫响中国小产区大民蔬菜品牌;夯实筑牢二产基础,全区积极引导企业立足自身优势,挖掘疫情潜在商机,不断延伸产业链条,加快新产品、新项目研发生产,对冲主业订

单减少造成的损失,重新焕发生机活力。华工机床研制的世界首条智能化试样加工检测线单套设备售价1700万元,首批设备已成功发往宝钢。景宏石油坚持以科技创新作为突破口,遥感导向系统样机已经下线,北坤高分子和鹏力科技、华工机床、永裕肉禽抢抓疫情催生的商机,新上熔喷布生产原料和口罩生产线,有效缓解企业运行压力;巩固壮大三产优势,始终将发展现代服务业作为工作的重中之重,制定《龙沙区加快推进现代服务业高质量发展五年规划方案》,大力发展“八大核心产业”,着力培育数字农业、工业智能服务、电商孵化、仓储、冷链物流、服务外包等“N个优势领域”,形成全市覆盖、辐射周边省市的产业优势,努力打造全省现代服务业示范区。现代服务业产业园运行良好,银盛业金融服务外包公司今年订单大幅增加,1-5月已实现营业收入1470万元,带动就业760余人。禾速传媒自3月复工以来已实现营业收入3000万元,带动线上线下就业近500人。创新思路推进的齐齐哈尔市5G视商科技产业园,

业态新颖、模式超前,发展前景看好。鹤城公园主题游乐园已正式开园。

全区采取多种有效措施,加快推进项目建设。新开工睿涛水环境生态旅游综合(楼凤湖)项目、仁和生物萃取技术研发及产业化项目、联享农业现代服务产业园项目等15个。项目预计总投资33.81亿元,年度计划投资7.18亿元,已完成投资0.3亿元,投资完成率4.17%;续建文化大都会项目、齐齐哈尔奥悦冰雪体育运动公园项目等11个已全部复工,项目总投资32.68亿元,年度计划投资6.93亿元,已完成投资1.65亿元,投资完成率23.8%。

坚持全面谋划、系统推进原则,积极抢抓国家加大政府债券投放力度的有利契机,积极推进债券项目谋划。区委区政府主要领导亲自组织研究,成立政府债券谋划推进专班,分管区级领导带领专业团队和街道部门逐项研究分析、反复推敲方案,初步形成了全区债券项目库,共计78个项目,总投资110.26亿元,其中:谋划专项债券项目33个,谋划一般性债券项目45个。



鹤城公园成为孩子们游玩的乐园。

立足惠民生 社会事业持续优化

巩固提升社会保障工程。突出抓好困难群体救助,上半年为3509户城乡低保家庭发放低保金1148.5万元,为46户特困分散供养人员发放补贴31.2万元;积极开辟绿色通道,为48户困难家庭发放临时救助补贴13万元,为292人发放物价补贴71.7万元,切实保障疫情期间困难群体生活。全力抓好重点群体保障工作,累计为4464名失地农民办理基本养老保险,已有2420人享受退休待遇。已为1130名退役士兵办理“两险”接续手续。

巩固提升宜居工程。以改善基本功能为重点,今年重点抓好8个小区和1个单散片区,共计282栋楼、141万平方米老旧小区改造工程,涉及居民百姓19350户。今年改造中涉及违建723处,已拆除672处;窗户更换率达到95%,确保年底顺利完成改造任务。全年计划完成剩余68个小区、85栋单散楼封闭管理。按照全市违建拆除5年计划全力推进拆违工作,截至目前,拆除违建987处,拆除面积24906平方米。做好特困、三无人员、低保户、低收入家庭约600户的住房租赁补贴发放,完成全区3803套公共租赁住房的相关信息录入。全年计划完成5条市政道路拓宽和机场改扩建项目地段征收。计划回迁安置2900户。

巩固提升城市环境整治工程。统筹推进城乡生活垃圾一体

化处置,大力推广垃圾分类治理。结合春风、夏净、秋扫、冬清专项行动,主干道、次干道实现“五无五净四根清”。开展背街背巷乱差专项整治,全面清理背街巷道的垃圾死角、残土、污水包及绿化隔离带的残枝枯叶。抓好城乡结合部薄弱环节和齐富、齐昂出城口等重点地段管理,落实专人清扫。深入推进城管中队下沉,开启城市管理新格局。实施物业奖补制度,督促物业公司做好居民小区的环境卫生整治,解决了垃圾清运不及时等问题。

巩固提升社会事业工程。强化公共基础设施。全面提升公办幼儿园水平,年底前再创市级一类园2-3所。充分发挥齐师专、民办幼儿园九州教育的办园优势,涉及居民百姓19350户。今年改造中涉及违建723处,已拆除672处;窗户更换率达到95%,确保年底顺利完成改造任务。全年计划完成剩余68个小区、85栋单散楼封闭管理。按照全市违建拆除5年计划全力推进拆违工作,截至目前,拆除违建987处,拆除面积24906平方米。做好特困、三无人员、低保户、低收入家庭约600户的住房租赁补贴发放,完成全区3803套公共租赁住房的相关信息录入。全年计划完成5条市政道路拓宽和机场改扩建项目地段征收。计划回迁安置2900户。

巩固提升城市环境整治工程。统筹推进城乡生活垃圾一体

化处置,大力推广垃圾分类治理。结合春风、夏净、秋扫、冬清专项行动,主干道、次干道实现“五无五净四根清”。开展背街背巷乱差专项整治,全面清理背街巷道的垃圾死角、残土、污水包及绿化隔离带的残枝枯叶。抓好城乡结合部薄弱环节和齐富、齐昂出城口等重点地段管理,落实专人清扫。深入推进城管中队下沉,开启城市管理新格局。实施物业奖补制度,督促物业公司做好居民小区的环境卫生整治,解决了垃圾清运不及时等问题。

聚焦经济、民生、营商环境等重点领域,坚持问题导向,大力深化政府改革。大力改善营商环境。重新整合区政务服务大厅,增加开放46个窗口,形成一楼公共服务大厅、二楼行政审批大厅、三楼企业主题式服务大厅的格局,提高办事效率。完善街道公共服务中心建设,将涉及8个部门117项政务服务高频事项下沉街道公共服务中心,群众“就近办”比例显著提高。切实提高网办知晓率和普及率,区级政务服务事项网上可办率达93.08%,网上办实率达到90%。深化教育体制改革。严格落实“五零”服务承诺,义务教育学校全面实施就近入学、阳光分班,消除“大班额”,小学课后看护率达96%。为280名学生落实国家和省免助学政策。强化医药卫



南航街道开展庭院讲堂公益活动。



景宏石油公司产品走俏国际市场。

鹤城公园外景。

打好组合拳 政府改革全面深化

